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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

«Κλιματική αλλαγή: πολίτες, κινήματα και κόμματα»: 
Ημερίδα του Colloquium του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ 

 
 
                                                                                                           Θεσσαλονίκη, 18/2/2020 
 
 
Τους τρόπους με τους οποίους η κλιματική αλλαγή επηρεάζει την πολιτική σκέψη και 
τις νέες μορφές συλλογικής δράσης που αναδεικνύει επιχειρεί να ορίσει η ημερίδα 
με τίτλο «Κλιματική αλλαγή: πολίτες, κινήματα και κόμματα», την οποία  
διοργανώνει το Colloquium του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. 
 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί την Παρασκευή 21 Φεβρουαρίου 2020, ώρες 18.00-
21.00, στο Κτίριο της Σχολής Νομικών, Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών 
(ΝΟΠΕ) του ΑΠΘ (Αίθουσα 319, 3ος όροφος). 
 
Το 2019 χαρακτηρίστηκε έτος-σταθμός για τη συζήτηση γύρω από την κλιματική 
αλλαγή. Με φόντο καταστροφικές πυρκαγιές, εκατομμύρια άνθρωποι συμμετείχαν 
σε διαδηλώσεις για το κλίμα, ενώ σε πολιτικό επίπεδο η «Πράσινη Ατζέντα» 
αναδύεται ως μείζον διακύβευμα.  
 
Κατά τη διάρκεια της ημερίδας θα τεθεί προς διερεύνηση ένα πλέγμα ερωτημάτων 
που αφορά την κλιματική αλλαγή και τη διαχείρισή της. Πιο συγκεκριμένα: 
 

 Τι σημαίνει ότι το κλίμα αποτελεί ένα οικουμενικό κοινό; Ποιοι οι «κοινωνοί» 

και ποιο το δικαίωμα στο «κοινωνείν»; 

 Έχουμε δικαίωμα να είμαστε αισιόδοξοι; Ποιος ο ρόλος των κινημάτωv; 
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 Πώς συμβάλλει η κλιματική αλλαγή στις μετακινήσεις πληθυσμών και ποια η 

πολιτική σημασία τους; 

 Ποια τα κομβικά πολιτικά/κοινωνικά/οικονομικά επίδικα γύρω από την 

κλιματική κρίση και τη διαχείρισή της; 

 Πώς παρεμβαίνουν στο νέο αυτό πεδίο οι κυρίαρχες τάξεις, οι εργαζόμενες 

τάξεις, τα οικολογικά κινήματα; 

 Το παράδειγμα των «Κίτρινων Γιλέκων»: «οικολογικοί Λουδίτες» ή μια 

αναπόφευκτη σύγκρουση γύρω από το κόστος μετάβασης; 

Στην ημερίδα, την οποία συντονίζει ο Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών 
του ΑΠΘ, Νικόλας Σεβαστάκης, θα μιλήσουν οι: 
 

 Κωνσταντίνος Τσιτσελίκης, Κοσμήτορας της Σχολής Οικονομικών και 

Περιφερειακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Μακεδονίας (ΠΑΜΑΚ), 

Καθηγητής  

«Το κλίμα ως οικουμενικό κοινό: προοπτικές αναδιάταξης της προστασίας και 

των δικαιωμάτων» 

 Κάρολος Καβουλάκος, Επίκουρος Καθηγητής του Τμήματος Πολιτικών 

Επιστημών του  AΠΘ 

«Κλιματική αλλαγή, κινήματα και μοντέλο ανάπτυξης» 

 Νίκος Νικήσιανης, Διδάκτορας του  ΑΠΘ 

«Η κλιματική κρίση ως πεδίο κοινωνικού ανταγωνισμού: το παράδειγμα των 

Κίτρινων Γιλέκων» 

 
 
Λίγα λόγια για το Colloquium του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ 
  
Το Colloquium του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών διανύει τον τέταρτο χρόνο 
λειτουργίας του. Είναι ένας θεσμός που συστήθηκε ως «τόπος» διεπιστημονικού 
διαλόγου πάνω στο πολιτικό φαινόμενο, ανοιχτό στους νέους συναδέλφους 
ερευνητές και την κοινωνία. Στόχος των μηνιαίων συναντήσεων είναι η διερεύνηση 
αλλά και η βαθύτερη κατανόηση των νέων πολιτικών και κοινωνικοοικονομικών 
μετασχηματισμών από μια θεωρητική και ερμηνευτική σκοπιά. To Colloquium 
φιλοδοξεί να λειτουργεί ως σημείο συνομιλίας της ακαδημαϊκής έρευνας με τη 
σύγχρονη προβληματική, με έμφαση στις σύγχρονες ανάγκες και τον τρέχοντα 
θεωρητικό και θεσμικό προβληματισμό. 
 
 
Η ιστοσελίδα του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ: 
https://www.polsci.auth.gr/  
Η σελίδα του Τμήματος Πολιτικών Επιστημών του ΑΠΘ στο Facebook: 
https://www.facebook.com/groups/PoliticalScienceAuth/  
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Οι εργασίες της ημερίδας είναι ανοιχτές για το κοινό. 
 
Επισυνάπτονται η αφίσα και το πρόγραμμα της ημερίδας. 
 
____________________________________________________ 

Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση 

 

 


